Vraag Antwoord Scores

21 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

» overeenkomst tussen beide stromingen: het leiderschapsbeginsel / het
Flhrerprincipe (of een omschrijving daarvan) / geen democratie /
persoonsverheerlijking / beiden waren dictaturen

* kenmerk van het nationaal-socialisme: antisemitisme/Jodenhaat 1

22 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het over de (Reichs)kristallnacht / de
novemberpogrom gaat.

23 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken:
* naam van de wetten: (Neurenberger) rassenwetten / Neurenberger

wetten 1
* doel van de wetten: Joden buiten de samenleving plaatsen/als
tweederangsburgers / Joden rechten ontnemen 1

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

24 C

25 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken:

+ dat hij lid was van de NSB 1
* omdat andere politieke partijen in de loop van de oorlog verboden

werden 1
Opmerking

Alleen als na het noemen van de NSB een juiste verklaring volgt, wordt het
tweede scorepunt toegekend.

26 D

27 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De boodschap is dat het koningshuis veel populairder was dan de
Duitse bezetter / dat de Duitse bezetter niet populair is / dat de
Duitsers Mussert (als leider) niet serieus nemen 1
* De prent kan niet in een officiéle krant hebben gestaan, omdat er
(tijdens de Tweede Wereldoorlog) sprake was van censuur / in kranten
geen spot mocht worden gedreven met de Duitse bezetter 1
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28 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de gedwongen tewerkstelling
/ arbeidsinzet.

29 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat rechters niet door de uitvoerende macht
ontslagen moeten kunnen worden (omdat de rechtspraak onafhankelijk
moet zijn) / dat er door het ontslag geen sprake is van onafhankelijke
rechtspraak (omdat de uitvoerende macht geen rechters mag ontslaan).

30 B

31 maximumscore 2

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende):

— Nederlanders werden gevangengezet in (jappen)kampen.

— Nederlanders/Indonesiérs moesten dwangarbeid verrichten.

— Nederlanders konden hun gebruikelijke/dagelijkse werkzaamheden niet
meer uitvoeren.

— Nederlanders moesten luisteren naar Indonesiérs (in plaats van
omgekeerd) / kregen steeds meer te maken met het (opkomende)
Indonesische nationalisme / Soekarno kreeg meer (politieke) invloed.

per juist antwoord 1

32 C

Door de tijd heen

33 maximumscore 2
Bij kaart 1 hoort gebeurtenis d (= het begin van Operatie Barbarossa).
Bij kaart 2 hoort gebeurtenis a (= de aanval van de Geallieerden waardoor
de bevrijding van West-Europa begint).
Bij kaart 3 hoort gebeurtenis b (= de Duitse aanval waarmee de Tweede
Wereldoorlog begint).
Bij kaart 4 hoort gebeurtenis e (= West-Europese landen worden door
Duitse legers bezet).

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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